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2.15 Calcule v e ix en el circuito de la figura 2.79. 2.19 En el circuito de la figura 2.83, halle I, la potencia disipa-
da por el resistor y la potencia suministrada por cada
fuente.
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Figura 2.79
Para el problema 2.15.
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Para el problema 2.22.
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2.16 Determine Vo en el circuito de la figura 2.80.

2.17 Obtenga v1 a v3 en el circuito de la figura 2.81.

2.18 Halle I y Vab en el circuito de la figura 2.82.
2.22 Halle Vo en el circuito de la figura 2.86 y la potencia disi-

pada por la fuente controlada.

2.21 Halle Vx en el circuito de la figura 2.85.

2.20 Determine io en el circuito de la figura 2.84.

2.15 Calcule v e ix en el circuito de la figura 2.79. 2.19 En el circuito de la figura 2.83, halle I, la potencia disipa-
da por el resistor y la potencia suministrada por cada
fuente.
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70 Capítulo 2 Leyes básicas

2.23 En el circuito que se muestra en la figura 2.87, determine
vx y la potencia absorbida por el resistor de 12 !.

2.27 Calcule Vo en el circuito de la figura 2.91.
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Para el problema 2.30.

2.24 En referencia al circuito de la figura 2.88, halle Vo!Vs en
términos de a, R1, R2, R3 y R4. Si R1 " R2 " R3 " R4,
¿qué valor de a producirá |Vo!Vs| " 10?

2.25 Para la red de la figura 2.89, halle la corriente, tensión y
potencia asociados con el resistor de 20 k!.

Secciones 2.5 y 2.6 Resistores en serie y en paralelo

2.26 Para el circuito de la figura 2.90, io " 2 A. Calcule ix y la
potencia total disipada por el circuito.

2.30 Halle Req para el circuito de la figura 2.94.

2.28 Halle v1, v2 y v3 en el circuito de la figura 2.92.

2.29 Todos los resistores de la figura 2.93 son de 1 !. Halle
Req.
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2.7 Determine el número de ramas y nodos en el circuito de
la figura 2.71.

2.11 En el circuito de la figura 2.75, calcule V1 y V2.
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Para el problema 2.8.
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Para el problema 2.9.
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Para el problema 2.10.
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Para el problema 2.14.

Sección 2.4 Leyes de Kirchhoff

2.8 Aplique la LCK para obtener las corrientes i1, i2 e i3 en el
circuito que se muestra en la figura 2.72.

2.9 Halle i1, i2 e i3 en la figura 2.73.

2.10 Determine i1 e i2 en el circuito de la figura 2.74.

2.12 En el circuito de la figura 2.76, obtenga v1, v2 y v3.

2.13 En referencia al circuito de la figura 2.77, aplique la LCK
para hallar las corrientes de las ramas I1 a I4.

2.14 Dado el circuito de la figura 2.78, aplique la LTK para ha-
llar las tensiones de las ramas V1 a V4.
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Análisis de un circuito con fuentes dependientes 53 

b) 

(5) Vo + iERE - izR, = O, 

(6) -i,R, + Vcc - ;2R, = O. 

Para obtener una única ecuación que nos 
proporcione ;. en términos de las variables 
de circuito conocidas, podemos seguir 
estos pasos: 
• Despejar i, en la Ecuación (6) y susti-

tuir su valor en la Ecuación (2). 
• Despejar i2 en la Ecuación (2) transfor-

mada y sustituir su valor en la Ecuación 
(5). 

• Despejar iE en la Ecuación (5) transfor-
mada y sustituir su valor en la Ecuación 

(3). Utilizar la Ecuación (4) para elimi-
nar ic en la Ecuación (3). 

• Despejar i. en la Ecuación (3) transfor-
mada y reordenar los términos para 
obtener 

(vccR,)/(R, +R,)- Va 
(R,R,)/(R, + R,)+(I + ,B)RE • (2.25) 

En el Problema 2.27 le pediremos que 
verifique estos pasos. Observe que, una 
vez que conocemos el valor de i., pode-
mos obtener fácilmente el resto de las 
corrientes . 

• Saber cómo calcular la potencia para cada elemento en un circuito simple. 

2.9. Para el circuito mostrado, calcule (a) la 
corriente i, en microamperios, (b) la tensión 
v en voltios, (c) la potencia total generada y 
(d) la potencia total absorbida. 

RESPUESTA (a) 25 !lA; (b) - 2 V; 
(c) 6150 ¡.t.W; (d) 6150 ¡.t.w. 

2.10. La corriente en el circuito mostrado es de 
2 A. Calcule 
a) v" 
b) la potencia absorbida por la fuente de 

tensión independiente, 
c) la potencia suministrada por la fuente de 

corriente independiente, 
d) la potencia suministrada por la fuente de 

corriente controlada, 
e) la potencia total disipada en las dos resis-

tencias. 

IY 
54kn 

5Y 
30 ;, 

6kn 

2i¡p 

Ion 

5 A t t 30n 
+ 

RESPUESTA (a) 70 V; (b) 210 W; 
(c) 300 W; (d) 40 W; (e) 130 W. 

NOTA Trate también de resolver los Problemas 2.26 y 2.29 del capítulo. 

BY 

v, 
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